



俄别尔哥罗德州也进入紧急状态

俄称撤离平民 乌称无意占领库尔斯克州



俄军向乌军阵地发射自行火炮(CFP)

当地时间8月14日,俄罗斯别尔哥罗德州州长格拉德科夫宣布该州进入“地区级紧急状态”,以加强对民众的保护。格拉德科夫表示计划使该州进入“联邦级紧急状态”。

据报道,由于乌克兰军队在边境地区的“活动”,该州克拉斯诺亚鲁日斯基区已经疏散1.1万名居民。据此前报道,俄紧急情况部9日宣布,库尔斯克州进入联邦级紧急状态。库尔斯克州和别尔哥罗德州位于俄罗斯西南部,均与乌克兰接壤。

乌克兰外交部发言人8月13日表示,基辅无意夺取库尔斯克地区的俄罗斯领土,乌克兰只想保护人民的生命。

库尔斯克州攻势仍在继续

格拉德科夫当天在社交媒体发布视频讲话时说,当前别尔哥罗德州局势极其紧张和复杂,乌克兰武装力量每天实施炮击,导致房屋受损、平民伤亡。别尔哥罗德州决定从14日起在本州全境实施地区级紧急状态,其目

的是对居民加强保护并向受害者提供额外援助。

乌克兰外交部发言人季克希13日表示,乌军在库尔斯克州行动的主要目的是保护国家免遭俄罗斯导弹打击,并无意占领该州。自今年入夏以来,俄军从库尔斯克州向乌东北部苏梅州发动了2000多次打击。

乌克兰总统泽连斯基13日说,乌克兰军队在俄罗斯库尔斯克州的攻势仍在继续。泽连斯基当天与乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基进行了视频通话。泽连斯基随后在社交媒体上发文说,尽管战斗艰难而激烈,但乌军仍在库尔斯克地区继续推进,乌方的“谈判筹码”正在增加。

乌军称已控制俄74个居民点

当地时间13日,俄罗斯库尔斯克州利戈夫市官员表示,有关乌克兰武装部队已抵达该市并距离库尔斯克核电站仅有15公里的消息不符合事实,这是乌军利用图像处理软件和假路标牌

伪造的向俄罗斯纵深挺进的假消息。

当地时间8月13日,乌克兰总统泽连斯基与乌克兰武装部队总司令瑟尔斯基进行视频通话。瑟尔斯基表示,乌克兰军队已控制库尔斯克地区74个居民点,目前控制了俄罗斯约1000平方公里的领土,下一步行动的准备工作也在进行中。

俄国家反恐委员会主席、俄联邦安全局局长博尔特尼科夫13日表示,乌克兰是在西方支持下对库尔斯克州实施了恐怖袭击,其目标是平民和民用设施。

俄武装力量军事政治总局副局长阿劳季诺夫13日在“俄罗斯-1”电视频道的节目中说,俄军正在控制库尔斯克州的局势。俄国防部13日通报说,俄军成功阻止了乌军在库尔斯克方向的突破。目前在库尔斯克方向的战斗中,乌方共损失超过2000名军人及200余辆装甲车辆。

乌克兰军队6日起对库尔斯克州发动袭击,随后双方在该州爆发激烈冲突。

(新华 央视 每经)

宣布不参加自民党总裁选举 日本首相岸田文雄将退任

据日本广播协会消息,日本首相岸田文雄14日在东京举行记者会,表示将不参加9月举行的自民党总裁选举。这意味着自民党新总裁选出后,岸田文雄将辞去首相职务。

据日本媒体报道,岸田决定放弃参选,与持续低迷的内阁支持率有关。经济政策缺乏成果、自民党政治黑金丑闻、海上自卫队“特定秘密”管理不当等丑闻接连曝出等因素导致岸田内阁支持率不断下滑。

7月底,日本发布的一项民调结果显示,七成日本民众不希望岸田文雄连任首相,超八成民众认为他未就执政党自由民主党派“黑金”丑闻尽到总裁责任。

日本《每日新闻》7月20日至21日围绕自民党总裁选举等话题在全国范围进行电话调查,收到1020份有效回答,调查结果7月21日公布。当被问及是否希望岸田参加定于9月举行的自民党总裁选举从而连任首相时,70%的受访者回答希望他下台,18%的受访者表示无法作答。面对持续低迷的支持率,不仅在野党阵营要求岸田下台,自民党内部也公开出现同样呼声。

这项调查同时显示,当被问及岸田是否就自民党派“黑金”丑闻尽到总裁责任时,83%的受访者认为他没有尽到责任。

去年年底,自民党曝出“黑金”丑

闻。多个派阀向麾下国会议员下达政治筹款派对券的销售指标,所售“超标”部分所得资金将以“回扣”形式返还给议员,且不计入派阀收支报告和议员政治资金收支报告,从而成为不受监管的秘密资金。

今年4月,自民党对39名涉事者进行党纪处分。岸田原先领导的派阀同样牵涉此次“黑金”丑闻,但岸田本人没有受到任何处分,引发广泛质疑。

据报道,目前,日本政坛实际形成了岸田文雄、麻生太郎、茂木敏充三足鼎立的“三头政治”局面。如果茂木敏充直接对岸田文雄的总裁地位发起挑战,那么身为自民党副总裁的麻生太郎的态度将至关重要。(央视 新华 北晚)

非法受贿8.13亿余元 孙志刚受贿案一审开庭

昨日,天津市第二中级人民法院一审公开开庭审理了第十三届全国人大财政经济委员会原副主任委员、贵州省委原书记孙志刚受贿一案。

天津市人民检察院第二分院起诉指控:2002年下半年至2023年8月,被告人孙志刚利用担任国家发展和改革委员会党组成员、副主任,贵州省委副书记、省长,贵州省委书记,贵州省人大常委会主任,第十三届全国人大财政经济委员会副主任委员等职务上的便利,为有关单位和个人在推进项目、认购股份、房地产开发等事项上提供帮助,直接或通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物,共计价值人民币8.13亿余元。检察机关提请以受贿罪追究孙志刚的刑事责任。

庭审中,孙志刚当庭表示认罪悔罪。法庭宣布休庭,择期宣判。(新华)